
РЕШЕНИЕ
по делу К–1812/13 о нарушении

законодательства Российской Федерации о размещении заказов

23.10.2013 Москва

Комиссия Федеральной антимонопольной службы по контролю в сфере
размещения заказов (далее – Комиссия), рассмотрев жалобу ООО «НСБ» (далее –
Заявитель) на действия конкурсной комиссии Министерства образования и науки
Российской Федерации (далее – Конкурсная комиссия), содержащие признаки
нарушения законодательства Российской Федерации о размещении заказов, при
проведении Министерством образования и науки Российской Федерации (далее -
Заказчик) открытого конкурса на право заключения государственного контракта
на выполнение научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ в
рамках мероприятия группы 2 - «Доклинические исследования инновационных
лекарственных средств» федеральной целевой программы «Развитие
фармацевтической и медицинской промышленности Российской Федерации на
период до 2020 года и дальнейшую перспективу» (номер извещения
0173100003713000350) (далее – Конкурс), и в результате осуществления
внеплановой проверки в соответствии с частью 5 статьи 17 Федерального закона
от 21.07.2005 № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение
работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» (далее – Закон
о размещении заказов), Административным регламентом, утвержденным
приказом ФАС России от 24.07.2012 № 498,
УСТАНОВИЛА:

В Федеральную антимонопольную службу поступила жалоба Заявителя на
действия Конкурсной комиссии при проведении Заказчиком Конкурса.
По мнению Заявителя, его права и законные интересы нарушены тем, что
Конкурсной комиссией неправомерно принято решение о допуске ФГБУ науки
Института физиологически активных веществ Российской академии наук, ООО
«Синтавр» к участию в Конкурсе, заявки на участие в Конкурсе которых не
содержат копии решений об одобрении или совершении крупной сделки.
Представитель Заказчика не согласился с доводом Заявителя и сообщил, что при
проведении Конкурса Конкурсная комиссия действовала в соответствии с
положениями Закона о размещении заказов.
В результате рассмотрения жалобы и осуществления в соответствии с частью 5
статьи 17 Закона о размещении заказов внеплановой проверки Комиссия
установила следующее.
В соответствии с извещением о проведении Конкурса, Конкурсной документацией,
протоколами, составленными при размещении заказа:
1) извещение о проведении Конкурса размещено на официальном сайте
Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»
для размещения информации о размещении заказов на поставки товаров,
выполнение работ, оказание услуг www.zakupki.gov.ru – 30.08.2013;
2) начальные (максимальные) цены контрактов по лотам № 9, № 12 – 33 000 000
рублей;
3) на участие в Конкурсе по лотам № 9, № 12 подано по 2 заявки от участников
размещения заказа;
4) к участию в Конкурсе по лотам № 9, № 12 допущено по 2 участника размещения
заказа;



5) победителем Конкурса по лоту № 9 признано ФГБУ науки Институт
физиологически активных веществ Российской академии наук с предложением о
цене контракта 32 997 000 рублей.
6) победителем Конкурса по лоту № 12 признано ООО «Синтавр» с предложением о
цене контракта 33 000 000 рублей.

Согласно части 2 статьи 27 Закона о размещении заказов на основании
результатов рассмотрения заявок на участие в конкурсе конкурсной комиссией
принимается решение об отказе в допуске участника размещения заказа к
участию в конкурсе в порядке и по основаниям, которые предусмотрены статьей
12 Закона о размещении заказов.

В соответствии с пунктом 4 части 1 статьи 12 Закона о размещении заказов при
рассмотрении заявок на участие в конкурсе участник размещения заказа не
допускается конкурсной комиссией к участию в конкурсе в случае несоответствия
заявки на участие в конкурсе требованиям конкурсной документации.

Согласно подпункту «е» пункта 2.5 раздела II Конкурсной документации заявка на
участие в Конкурсе должна содержать, в том числе: «решение об одобрении или о
совершении крупной сделки либо копию такого решения в случае, если
требование о необходимости наличия такого решения для совершения крупной
сделки установлено законодательством Российской Федерации, учредительными
документами юридического лица и если для участника размещения заказа
выполнение работ, оказание услуг, являющихся предметом контракта, или
внесение денежных средств в качестве обеспечения заявки на участие в Конкурсе,
обеспечения исполнения контракта являются крупной сделкой».

Изучив заявки ФГБУ науки Института физиологически активных веществ Российской
академии наук, ООО «Синтавр» к участию в Конкурсе, Комиссия установила, что в
указанных заявках на участие в Конкурсе отсутствуют копии решений об
одобрении или о свершении крупной сделки.

В соответствии с подпунктом «е» пункта 1 части 3 статьи 25, подпунктом «д» пункта 1
части 2 статьи 35 Закона о размещении заказов заявка должна содержать
решение об одобрении или о совершении крупной сделки либо копию такого
решения в случае, если требование о необходимости наличия такого решения для
совершения крупной сделки установлено законодательством Российской
Федерации и (или) учредительными документами юридического лица и если для
участника размещения заказа поставки товаров, выполнение работ, оказание
услуг, являющихся предметом контракта, или внесение денежных средств в
качестве обеспечения заявки на участие в торгах, обеспечения исполнения
контракта являются крупной сделкой.

Указанными положениями Закона о размещении заказов установлена
обязанность участника размещения заказа предоставления в составе заявки на
участие в торгах решения об одобрении или о совершении крупной сделки только
в тех случаях, если указанные действия являются для участника размещения
заказа крупной сделкой, в иных случаях представление такого решения не
требуется. Таким образом, в случае, если для участника размещения заказа
поставка товаров, выполнение работ, оказание услуг, являющихся предметом
контракта, или внесение денежных средств в качестве обеспечения заявки,
обеспечения исполнения контракта являются крупной сделкой, то в заявке такого



участника должно представляться решение об одобрении или о совершении
крупной сделки. Непредставление участником размещения заказа в составе
заявки на участие в торгах решения об одобрении или о совершении крупной
сделки означает, что указанные действия (одно из действий, в отношении которого
не представлено решение) для такого участника не являются крупной сделкой.

Таким образом, довод Заявителя о том, что Конкурсной комиссией неправомерно
принято решение о допуске ФГБУ науки Института физиологически активных
веществ Российской академии наук, ООО «Синтавр» к участию в Конкурсе, заявки
на участие в Конкурсе которых не содержат копии решений об одобрении или
совершении крупной сделки, не нашел своего подтверждения.

На основании изложенного и руководствуясь частью 5 статьи 17, частью 6 статьи
60 Закона о размещении заказов, Административным регламентом, утвержденным
приказом ФАС России от 24.07.2012 № 498, Комиссия

РЕШИЛА:

Признать жалобу ООО «НСБ» необоснованной.

Настоящее решение может быть обжаловано в суде, арбитражном суде в течение
трех месяцев в установленном законом порядке.

 


